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Procès-verbal  
Réunion du Conseil d’administration de l’AFT  

27 juin 2024 (10 h 30 – 12 h 30) 
 

 
Présents : 
Jean-Guy Bertault , Alain Bertrand, Alain Chaudron, Jean-Paul Lanly,  Claude Lebahy,  Bernard Mallet, 
Yves Nouvellet, Olivier Soulères, Gabriel Tandeau de Marsac,   
Excusés : 
François Wencelius, Michel Malagnoux 
Mode de réunion :  

Distanciel :    Présentiel : ◻ 
 
 
L’ordre du jour proposé (ci-dessous) est adopté :  

1. présentation/discussion sur le site web de l’AFT 

2. point d’étape sur les rencontres AFT (inscrits, payants, logistique, programme) 

3. avancement de l’ouvrage Tome III/7 de Guillard 

4. autres points à votre convenance 
 

 

1. Site AFT 
 

Présentation du site AFT par Claude Lebahy et Yves Nouvellet 
  
Le site est désormais quasi achevé par le prestataire LINOV. 
 
Site désormais consultable également sur les supports IPad et IPhone 
 
Ce site restera toujours amendable et évolutif : merci à chaque administrateur de faire remonter ses 
remarques ou demandes d’amendements à Yves et Claude, webmasters du site, via mails SVP 
 
Calendrier pour le rendre accessible par les adhérents puis sur le net : on attend le feu vert de Linov 
fin juin/ début juillet pour faire la publicité à nos adhérents, partenaires,… de la mise en ligne officielle 
du site 
LINOV doit encore créer des mots clés sur Google pour rendre le site détectable par des requêtes de 
mots clés 
 
Principaux commentaires du CA : 

• Bandeau gris : plan à enlever si pas de contraintes réglementaires 

• Photos : débat des photos notamment de la page d’accueil : des photos de bois-énergie, 
plantations, populations, sont fortement souhaitées pour illustrer les credo de l’AFT 

• Rajout du 4eme tome de J Guillard 

• Rajout des PV d’AG dans la partie adhérents 
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Points discutés : 
 

- article à télécharger sur le site :  

Chaque article devra être validée par le Président avant mise en ligne sur site de l’article 

 

- lettre d'information forestière AFT nouvelle version : 

Chaque lettre d’information fera l’objet d’un projet (sur le modèle cadre défini) pour validation par le 

Président et les membres du CA avec un délai d’une semaine maximum puis d’une validation de la 

Lettre d’informations elle-même par le Président (pour réactions et amendements, avant tout mailing 

aux adhérents, partenaires,… 

La diffusion externe à l’AFT de la Lettre d’informations forestière ne sera réalisée que dans un 2eme 

temps, lorsque l’AFT aura défini les personnes et mails contacts de nos partenaires ou de nos 

sympathisants 

Cette diffusion externe pourra être complétée par une liste de structures forestières « sympathisants » 

(Ecoles forestières,…) 

 

- page adhérents (accès réservé) : 

Fichier adhérents prévu en accès limité avec les seules données suivantes : nom / prénom/mail/ 

pays  

Bien rappeler dans les bulletins d’adhésion annuels  la nécessité de l’accord de tout adhérent pour la 

diffusion de ces données. Cela nécessite que tout adhérent complète bien ce bulletin annuellement. 

 

-  Page Publication Rubrique Publications recommandées par l'AFT : 

1ere proposition d’ouvrages à compléter, amender.. .par les administrateurs ainsi que par nos 

collègues africains (mail à faire à ces derniers par Claude Lebahy sous la signature du Président) 

 

- Page Publication Rubrique Publications émanant des membres de l'AFT :  

comment on s'organise : non traité lors de ce CA 

 
 
 

 Décision du CA : 

• Très grande satisfaction du CA sur la qualité du site réalisé par LINOV en lien avec Yves Nouvellet et 
Claude Lebahy, et félicitations adressées à ces deux derniers. 

• Modifications souhaitées sur le site : faire un mail destiné à Yves Nouvellet et Claude Lebahy pour 
solliciter les modifications ou amendements souhaités 

• Mise en œuvre des règles relatives à la « ligne éditoriale » de l’AFT avant toute affichage d’articles 
sur le site ou tout mailing de la Lettre d’informations forestières 

• Bernard Mallet relance AGROPOLIS pour demander l’ouverture et l’usage d’une boite postale dédiée  
l‘AFT à héberger sur leur adresse postale 

• Partenaires : Claude Lebahy transmet aux membres du CA la liste des partenaires avec un plan de 
contact de ceux-ci pour la diffusion de la Lettre d’Information forestière AFT et les administrateurs 
ciblés pour prendre l’attache de ces partenaires (par écrit avec le modèle de courrier rédigé par 
Olivier Soulères) et par téléphone ou en RV présentiel 

• Mail à faire de Claude Lebahy aux adhérents africains pour recenser les ouvrages à recommander  

• Inciter chaque adhérent à faire remonter des sujets d’information (article , lettre d’informations) 
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2 – Rencontre AFT dans le Lot :  
 
Avancement sur les  rencontres qui se tiennent dans la vallée du Lot, sous la coordination de Jean Guy 
Bertault, avec un hébergement au domaine du Mas de Saboth (https://www.masdesaboth.com/ ) du 
18 au 22 septembre 2024.  
 
A ce jour : 
 

• 30aine de personnes inscrites à ce jour (% cible de 35 personne) 

• Inscriptions de dernières minutes de Nicole Gros à ces journées comme de M Depommier 

nouvel adhérent AFT (Bernard Mallet diffusera son bulletin d’adhésion à Jean Paul Lanly, Yves 

Nouvellet et Claude Lebahy) 

• Les participants congolais n’ont pas versé leurs acomptes mais restent sans doute tributaires 

de leurs demandes de visa 

• La journée forestière reste à caler par François Wencelius avec le CRPF : date initiale prévue 
avec le CRPF pour ce faire le 11 juillet (date avancée a priori) 

• Déclaration d ‘assurance « CHPAKA » à faire avec la liste des participants par Jean Paul Lanly 
et Jean-Guy Bertault 

• Programme de cette tournée : Prévoir le dimanche matin dans le site d’hébergement une 
séance de travail du nouveau CA qui sera élu lors de l’AG  de la veille afin d’élire un vice-
président et le bureau et traiter si besoin de points spécifiques.  

• Préparation de l’AG : caler l’ordre du jour et préparer les résolutions avant l’AG pour gagner 
du temps. La possibilité d’associer des adhérents AFT en visio, ainsi que le fait l’AIFM, sera à 
étudier  

 
 
Décision du CA : 
Calage de la journée forestière avec le CRPF à faire par François Wencelius 
Déclaration d’assurance à finaliser par Jean-Guy Bertault 
Jean-Guy prévoit une salle le dimanche matin pour la réunion du CA 
Bernard Mallet prépare l’ordre du jour et les résolutions à voter en amont de cette AG qui sera 
prévue le samedi à l’issue de ces rencontres. Bernard Mallet prépare le rapport moral et Jean Paul 
Lanly le rapport financier (en lien avec Yves Nouvellet). 
 

 
 
 

3 – avancement de l’ouvrage Tome III/7 de Guillard 
 
Intervenants AFT sur ce projet : Denis Groene, Yves Nouvellet, Jean-Paul Lanly et Bernard Mallet 
 
Discussions : 
Yves Nouvellet a réalisé un gros travail et commencé le toilettage du texte transcris par Denis Groene 
(que l’on peut remercier). 
Beaucoup de difficultés recensées vu la méthode utilisée.  
Une relecture et mise en page définitive est ciblée fin juillet vu ses autres engagements hors AFT. 

https://www.masdesaboth.com/


Page 4 sur 4 
 

Prendre en compte la période couverte par les textes récupérés (entre 1860 et 1960) pour 
contextualiser l’ouvrage ( cf. contexte colonial de cette période), ce qui nécessitera une information 
préalable ( à rédiger par Bernard Mallet) sur le contexte de sa rédaction par l’auteur. 
Yves Nouvellet sollicite à nouveau la demande de photos anciennes pour « égayer » et alléger ces 
textes. Cela suppose une recherche de photos ( ADAC, CIRAD, BFT, autres) 

 
 

 Décision du CA : 

• Mise en page par Yves Nouvellet pour décision d’un ou 2 ouvrages. 

• Recherche de photos d’illustration pilotée par Bernard Mallet 
 

 

 
 

 

4 – Autres sujets 
 
Bernard Mallet propose une prochaine réunion du CA sur Montpellier, agrémentée d’un repas convivial. 
 

 

 Décision du CA : 

• Le principe de cette réunion en présentiel sur Montpellier du CA est retenue cet automne 2024 à 
une date à caler ultérieurement 

 
 
 

 
 
 
  

Claude Lebahy 
Secrétaire 

Bernard Mallet 
Président 

 
 

  
 

 


